
【質問１】 スポーツイン南風について 

 
荻浦 多久 美咲東 美咲⻄ 南1・2 南風3 南風4 南風5 南6・7 南風8 全体 

知っている 82 26 124 152 218 14 59 69 50 49 843 

知らない 18 1 9 11 14 1 3 5 7 2 71 

記入無し 3 0 0 0 3 0 1 0 0 0 7 

 
           

参加したことがある 42 21 81 109 150 12 34 44 32 35 560 

参加したことはない 46 6 52 42 81 3 28 29 25 16 328 

記入無し 15 0 0 12 4 0 1 1 0 0 33 

 
           

継続したほうがよい 45 17 75 87 109 2 25 34 35 25 454 

どちらでもよい 47 10 54 64 96 7 29 33 16 17 373 

やめたほうがよい 3 0 4 10 23 6 8 6 5 6 71 

記入無し 8 0 0 2 7 0 1 1 1 3 23 
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●「継続したほうがよい」からの意⾒ 
・普段地域の⽅と接することが少ないので、⼦どもたちにとってもよい機会になっていると思う。これを別にすると、地域の運動会を⾏うことになりそうで、こちらも不安(役員や参加強制 
など)（30代） 
・世代間交流は⼤切だと思います（30代） 
・地域の運動会を別途やるのは大変だから(継続したほうがよい)（30代）  
・子どもたちも、地域の方と一緒にやる事によって、学ぶ事があると思うから（30代） 
・運動会が1回ですむから（継続したほうがよい）（40代）   
・⼩学⽣だけでなく、地域の⽅々も参加する運動会に初めて参加した時は驚きましたが、⼀体感があり、とてもすばらしいと思います。来年も楽しみです（40代） 
・皆さんの負担にならない程度だったら、しても良いと思います（40代） 
・地域のみで実施すると負担が増えるため（40代） 
・校区⼩学⽣と親（⼤⼈）が交流する場となるため（継続したほうがよい）（40代） 
・地域と小学校が合同で・・・ではなく、小学校の運動会に(競技に)参加させてもらう形でよいのでは？（40代） 
・新たに地域住⺠のみの体育祭を企画するのは難しいと思うので、継続したほうがよい（40代） 
・地域連携に繋がる（40代） 
・地域の子どもたちと合同開催、当然と思う（40代） 
・子どもたちと地域の方々がふれ合う機会があまりないと思うので、このような取組みは続けていいと思います（40代） 
・地域と⼩学校、それぞれで運動会を⾏うのは⼤変だから(継続したほうがよい)（40代） 
・毎年5⽉末に⾏っていますが、とても暑く、地域の⾼齢の⽅の参加を考えると、9⽉以降に⾏う⽅が良いと思います（40代） 
・⼦どもたちは学校・地域で成⻑すると思う。地域で⾒守り、育てる事も⼤事だと思う（40代） 
・目的に賛同します（40代） 
・別に2回やるよりは1回で済んだ⽅が良いと思います。ただ、⼩学⽣がいない世帯は、逆に参加しにくいかもしれないと思う（40代） 
・楽しい！子どもが小学生の時は参加できる。が、卒業したら少しさみしくなるかな…(参加しにくくなると思います）（40代） 
・子どもも減少してきているので合同のほうがいいのでは。子どもと地域のつながりも深くなる（40代） 
・以前より小学生の数は減少しているので、地域が一体となって盛り上げたほうがよい（40代） 
・南⾵校区の未来を担う⼩学⽣との交流はとても⼤切な事だと思います（40代） 
・夏まつり、文化祭も含めて、地域が学校を知り、学校が地域を知り、お互いを考えることで南風校区の一体感がつくられてきた。子どもたちのまわりに地域の目があることが安心で 
安全な地域づくりにつながると思います（40代） 
・⼦どものいる世帯と、いなかったり育って独⽴したりした世帯とが共同で何かをする機会があるのはよい。地域の⼀体感が⽣まれると思う（40代） 



・目的に合った活動になっていると思う（50代） 
・(スポーツイン南風の)目的が大事（50代） 
・家族に⼩学⽣がいない地域住⺠も、⼩学⽣とのふれあいができてよい（50代） 
・合同で開催した方が出席できる人が多いのではないか（50代） 
・分けると校区⺠体育祭が厳しい（50代） 
・運動会をするならこのやり⽅が良いと思う(継続したほうがよい)（50代） 
・子ども減少に伴い、今後、小学校のみでの開催は困難が予想されるため、より地域の支えが必要ではないか（50代） 
・少子高齢化がすすむと、単独開催は難しくなる（50代） 
・地域のみの運動会は、おそらく参加者が集まらず、人員集めに苦労するのではないでしょうか（50代） 
・⼩学校が中⼼となり、地域の⽅へのお互いの活動アピールになっているので、とても良い活動と思います。新⼀年⽣の⼊場は地域の⼦どもを⾒守る意味のある事だと思う（50代） 
・地域の役員の⽅のご負担、時間調整を考えますと⼤変だと思い、しかし先⽣⽅だけではフォローが充分でなかったので⾒守りの観点そのものだと、私の意⾒ではございます（50
代）  
・地域に貢献出来る為、継続した⽅が良い（50代） 
・⼩学⽣の⼈数が減っていっているので地域といっしょに開催するほうが良いと思います（50代） 
・合同開催は小学校との打ち合わせ等、役員さん方の負担が多いと思いますが、地域のみで開催となると、より一層大変になると思います（50代） 
・小学校の児童数も減っているので地域と合同でやった方が活気が出る（50代） 
・児童数は減少するのみだと思うので、合同の⽅が良いと思います（50代） 
・他の地域より引っ越してきて、そちらで体育祭と地域での合同を経験してみて、良かったと思う（50代） 
・少⼦⾼齢化が進む中、⼩学⽣と地域住⺠が同じグランドに⽴ち、⼀緒にスポーツを楽しむという事は意義があると思い ます（50代） 
・規模については必要に応じ⾒直し（50代） 
・多くの人々が集える機会があった方が賑やかになると思います（50代） 
・子どもが小学校に通っている時に参加しておりました。卒業後、なかなか参加できずにいますが、継続していただく事で、 今後の参加につながると思います。地域で子どもたちを 
⾒守っていくという意識を⾼める上でも、続けられたらと思います（50代） 
・地域全体でスポーツを楽しむことは大変すばらしいことだと思います。機会があれば参加したい（60代） 
・南⾵の根本であり、地域住⺠の⽅に周知し、継続させる⽅法を皆で考えた⽅が良い（60代） 
・継続は賛成なのですが、地域の⽅の出席されている⽅は⼩学⽣の家族だったり、役員の⽅なのでしょうか？⾒たり聞い たりしたことないので・・・（60代）   
・何かしら参加したいのですが、⽅法がわかりません。体も思うように⾛れなく、参加不可能（60代） 
・仕事の都合で参加したことはないが、当校区は⼦どもたちと地域住⺠と触れ合う取り組みが多いと感じていて⼈とつながることの⼤切さや、優しさ、思いやりの⼼が育まれ、素晴らし 



いことだと思っている（60代） 
・⼦どもが⼤きくなり地域とのかかわりが希薄になっている現状。「スポーツイン南⾵」「夏祭り」「⽂化祭」等、年何回かの 校区⾏事は必要だし、多くの⼈が参加出来る⽅法等の 
⾒直し必要と思う（60代） 
・⼦どもたちの笑顔、歓声にふれあうことで地域住⺠も元気になる（60代） 
・南風台に入居した時、既に子どもは社会人、大学生の為、地域との繋がりが乏しかったが、スポーツイン南風で小学校との繋がりが出来よかった。是非、継続を（60代） 
・現在の⾏事・種⽬で良いと思う（60代） 
・小学生がいる方は積極的に参加いただきたい(選手出場)（60代） 
・継続したほうがよいのですが、高齢化がすすんで、だんだん参加したくても参加出来なくなるのでは？と思います（60代） 
・地域運動会をするくらいなら合同でいいというくらいの理由でしがないが・・・（60代） 
・開催する上で⼤きな問題がないのであれば、継続したほうが良いと思います（60代） 
・児童数も減っているので合同のいいのかと思います。ただし、地域の高齢化も進み、メンバー探しも大変です。足腰の負担にならないような競技種目と競技数でお願いいたします 
（60代） 
・昔の校区祭の様な、学校と住⺠が参加する事で、横の関わりが認識できるのではないでしょうか（60代） 
・学校と地域の交流の場になり、⼦どものいない世帯の⽅も、⼩学⽣の活動する場を⾒ることができるなどの利点がある。今後、⼩学⽣の減少も考えられるので、続けた⽅がよいし、 
続けるのがむつかしいのなら、どう改善すれば続けられるかを検討して欲しい（60代） 
・地域とのかかわりが何より⼤切。⽇常の中での意識が重要だと思っています（60代） 
・南風小ができた当初は児童数が多く、合同開催は時間もかかり大変でしたが、少子化や南風地区全体の高齢化により、児童数は今後も減っていくと思われます。開催の主旨を 
考えても合同がよいと思います（60代） 
・グラウンドで⾏うプログラムが中⼼ですが、体育館で⾼齢者も出来るスポーツを紹介し体験してもらう(例えば⾝体を動かす公⺠館サークルのみなさんに協⼒してもらい)（60代）  
・関係役員様には大変お世話になります（60代）  
・合同でした方が顔なじみになれていいと思います（60代） 
・地域と小学校が互いに関心、関わりを深めることができる具体的な活動のひとつである（60代） 
・⼦どもの安全安⼼を守る為、地域住⺠が少しでも関⼼をもつという事が⼤事と考える（60代） 
・参加したことはないけど、孫が出てるので⾒に⾏ってます。⼦ども・親御さん、私たち年寄りまで楽しめて、いいことだと思います（70歳以上）   
・⼦どもたちと地域住⺠とのふれあい・・・皆が仲良く楽しく接することの⼤切さ等、⼤切かと思います（70歳以上） 
・今までどうりでよい（70歳以上）   
・子どもたちとボール入れに参加してとても楽しかったです（70歳以上） 
・地域の⼈と⼩学⽣がスポーツを通してふれ合うのはとても⼤切だと思います（70歳以上） 



・現⾏どおりで良い（70歳以上） 
・地域区内の皆様が参加されているので継続されたが良いと思います（70歳以上） 
・健康づくりのためにも継続した方がよい（70歳以上） 
・小学校の生徒数はさらなる減少が予測される。だからこそ「スポーツイン南風」を通じての地域間のふれあいや地域と子どものふれあいが必要になるはずです（70歳以上） 
・ゆっくり座って観覧するスペースが狭い。新⼀年⽣と⽗兄でやる⽟⼊れに出場した事あり。孫とふれあいが出来ていい（70歳以上） 
・⽼若男⼥揃って、とても楽しい雰囲気で良いと思います（70歳以上） 
・私は賛成であるが、学校側に無理をさせない⽅向で進めた⽅がよい（70歳以上） 
・世代間交流ができるのでいいと思います（70歳以上） 
・綱引き、部落リレーなど、昔はやってました。それで地域のつながりを感じていました（70歳以上） 
・⼤いに今を⼤切に⼦どもたちとふれあってほしい（70歳以上） 
・こどもたちや保護者の方々が、明るい・安心できる地域の方々に感謝してあるはずです（70歳以上） 
・「ようこそ南風へ」この気持ちでこの地域においでになった方々を迎えました。子どもたちも孫のように接してきました。大家族です。こどもたちに会えば「こんにちは」「用心して帰るのよ」 
また、ある場所では「私は貴方たちのおばあちゃんよ、忘れないでね」と話した事もあり。①(継続)をお願いします（70歳以上） 
・子どもの数が減っていく中、参加人数が多い方が盛り上がり、いいと思う（70歳以上） 
・（スポーツイン南⾵の）⽬的に向けて⾏動を⾏うのは⼤変良い事だと思います（70歳以上） 
・継続したほうが良いが、⽀援組織及び主体は学校⾏事であるので地域としては協⼒⽀援と⾒守り等とした役割であると考える（70歳以上） 
・参加して、体を動かすと、ぼうーっと暮らしている自分自身の活性化を生み出せると思う（70歳以上） 
・⾒守り、知った顔、⼤切だと思います（70歳以上） 
・別々にすると役員の方々も大変だし、私の場合、孫が南風台にいますので運動会も⾒れるし良いです（70歳以上） 
・地域と学校の交流は必要と思います（70歳以上）  
・南風校区の基本だから（70歳以上） 
・地域と⼩学校の共催は今なかなか少なくなっていると思うので継続が良いことだと思う（不明） 
 
●「継続」もしくは「どちらでもよい」からの意⾒ 
・地域の⽅とふれ合うことは良いと思いますが、現状、⼩学⽣の保護者しか参加していないのでは？（30代） 
・児童数が多い時は、別々にした⽅が良いと思っていたが、今から減少傾向になっていっている様子・・・。児童数にもよると 思う（30代） 
・地域と合同でする事は良いと思うが、リレーなどの参加者が少なく、役員の⽅が⼤変である（40代） 
・⼩学⽣と地域住⺠がふれ合っているのかよく分からない（40代） 



・子どもが小さいのでまだ参加していません（40代） 
・ブロックカラーと地域カラーが違う場合があるのはどうかと思う(子どもが小学生の場合)（40代） 
・どちらを選択してもメリットとデメリットがあるため、何も言えない（40代） 
・路駐が毎年あるから。朝だけ警備員がいるので守られているが、いなくなると適当な⼈が出てくる。少しくらいならいいだろう、誰もクレーム⾔わないから⼤丈夫かも、という考え⽅の⼈ 
が少なからずいるから（40代） 
・毎年、⾞両の整理などで労⼒を使っている。荷物の搬⼊時も含めて⾞両禁⽌にしたほうが良い(⾼齢者の送迎等については事前に申請すれば良い)（40代） 
・子どもが小学生の間だけ、参加していました。卒業後は予定あり、参加していません。地域のふれあいの場ということですが、身内が小学校在校していない世帯の参加は、役員さん 
を除いてどれ位あるのでしょうか。少なければ、開催の目的は果たせてないように思います（40代） 
・子どもが小学校の時は楽しく参加していたが、今は忙しくてなかなか参加できない。役員さんの負担を考えるとやめたほうがとも思うが、地域の新しい住人がとけこむきっかけになるかも 
と思うともう少しとも思う（40代） 
・地域の競技に参加しているのは、結局⼩学⽣の保護者で、テントを⽴てたり、⽚付けたり・・・の作業を地域の年配の⽅が中⼼に⾏っている。体育委員がフォローしたりと、⼩学⽣の 
保護者がしてもいい仕事を地域の役員が中⼼となっている現状にどうかな・・・と思うことがある。これからますます⼦どもが少なくなり、地域種⽬に参加する⼈を⾒つけるのが、ゆくゆく 
大変になるのではないかと思う（40代） 
・⼦どもたちの成⻑、披露の場として、⼩学校(生)の運動会が良いと思ってます。競技、遊戯、ダンス等数多くて⼩学⽣が中⼼が望ましい。⼀部のみ地域参加でいいと思います。 
もっと子どもたちを観たい（40代） 
・地域が⼊ることで、⻑時間になるのであれば（以前は⻑かった）、内容等の検討はすべきだと思う。⼩学校側や、⼦どもたちの意⾒を尊重すべき（50代） 
・⼦どもが⼩学校時代は⽣徒数も多くて、地域のプログラムまでいれると⼤変だなという思いがありましたが、今現在の状況と教職員の⽅、保護者の意⾒を尊重するのが良いと思い 
ます（50代） 
・役員選出がむずかしい等のマイナス面が多いのであれば、考え直す時期かもしれないと思います（50代） 
・合同にすることで小学生の出番（プログラム数）が減ってしまうという話を聞いたことがある（50代） 
・始まった頃は、児童数も少なく、良かったと思いますが、児童数が増えたら少しでも多くの⼦どもたちが出場できる様に地域はない⽅がいいと思いました。が、最近は⼜児童数が 
減っているのではと思うので、今の状況にあった形で（50代） 
・⾏かない（50代） 
・⾼齢化して地域参加者の減少や、⼩学⽣がいない世帯には参加しにくい状況がある。地域プログラムの縮⼩や⾒直しによる対応が必要。⼩学⽣の減少によるプログラム構成など 
も検討すべきでは？（50代） 
・児童(子ども)の数は減り、高齢者は増える中でのイベントの縮小という方向もあるのではとおもいます（50代） 
・児童数も多かった時より約400人減ってます。種目(児童・地域両方共)のマンネリ化と運動会事態が14時過ぎに終わっている事から⼯夫が欲しい。⽼若男⼥が集まるので各種 
サークルや⼩学校で活動しているスポーツ少年団の紹介をしてはどうかと思う（50代） 



・⼦どもはもう卒業していますが、運動会の時間が⻑いので苦痛でした。しかし、楽しんで参加されている⽅もいるので、どちらがいいとはいえません（50代） 
・子どもが卒業すると全く参加していませんので、どちらでもよいと回答させて頂きました（50代） 
・確かに、地域住⺠と⼩学⽣がふれあう機会になっている。その点は良いと思うが、時間が⻑い。そのため、テント持参で参加する⼈が多く、フェスのようになっている。待ち時間が⻑い 
点が課題だと感じる（60代） 
・子どもが小学生の時は参加致しましたが、現在は参加していません（60代） 
・スポーツは苦手なので（60代） 
・年齢が⾼くなると参加は無理がある（60代） 
・⽼齢化するにつれて参加がむずかしくなるのでは？（60代） 
・南風台に住み始めた時点で子どもが大きかったので、よくわからない（60代） 
・参加しようとは思わない(知っている子どもがいない)（60代） 
・南風も高齢者が増えて、本来の目的が成されているかは、少々考えるとこだと思います（60代） 
・⽼⼈世帯なので参加することは考えていない（60代） 
・終えた後のテントのかたづけに苦労した（60代） 
・人数が多いとまとめるのが大変だと思う（60代） 
・体⼒に⾃信がないから参加できない（60代） 
・子どもが大学に入ってから南風校区に住み始めた為、小学校との関係が全くないので関心がない（60代） 
・夫婦世帯で80歳以上だから（どちらでもよい）（70歳以上） 
・何かあいまいな周知の仕方になっているように思う。参加していいのか、どうか判断基準が明確でない（70歳以上） 
・⼦どもが居ないので参加意識が薄い（70歳以上） 
・子育て及び孫を育ててきた。そして息子たちは県外転居。夫婦のみの過程である。これにより参加はしたもののあまり雰囲気は感じなかった。スポーツイン南風の必要性は心配して 
いる（70歳以上） 
・小学校の⾏事が多くなり、⼩学校の先⽣⽅が忙しくなる。⼩学校の⾃主性を尊重すべき（70歳以上） 
・初期と⽐べてどう変化してきているのか分からないので意⾒が出来ない（70歳以上） 
・少⼦⾼齢化が進み、就学児童の減少に⽐例する関係保護者等(スポーツ適齢世代)の⼦育て世代は働き盛りで多忙なこと等から参加協⼒が望めなくなってきている現状(理想と 
の乖離)を残念ながら認識すべきかと思う（70歳以上） 
・あくまでも小学校が主体であり、補助的な役割に徹するべきである（70歳以上） 
・子どもや孫が通っていないので親しみさがない。近所に小学校に通っているお子さんもいない（70歳以上） 
・⾼齢になり怪我が懸念される（70歳以上） 



・家庭、世の中の環境が変わってきた現在、先⽣たちの事も考え、続けた⽅が良いと思うが、もう⼀度考えるべきに来たのでは（70歳以上） 
・地域住⺠の協⼒は必要であるが、あくまでも⼦ども中⼼という事が⼤事だと思う（70歳以上） 
・運動会は学校主体で地域は種⽬を少なく参加者が多い⽅が良いと思う（例えば、⼤縄跳び、綱引等）（70歳以上） 
・⽬的は良い事だと思う。但し、住⺠サイドの⾼齢化をにらんで、毎年プログラムの確認をしていくことは必要だと思います（70歳以上） 
・少⼦化、⾼齢化になってきているので、時代に合わせて流動的にしていった⽅が良いのではないでしょうか（70歳以上） 
・⽣活スタイルも様々になって来ているので、このような機会を通して地域が協⼒することは、⼦どもの住環境にもとても良い影響があると思う。ただ、せっかくやるなら、仕⽅なしでは 
なく、楽しめる⼯夫をしたいと思う。⼜、時期が⼦どもたちにとっては新学期早々なので、⼦ども主体の⾏事としては・・・少し残念なこともある。秋などにできれば、⼦どもにとっては 
⼀番良いと思うのですが・・・⾊々と難しいのでしょうね ∪̂ （̂不明） 
 
●「やめたほうがよい」からの意⾒ 
・⼦どもたちの出番が少ない？早い？流しているように感じる。⼈が多すぎる（30代） 
・⼤会当⽇の時間が⻑くなる（30代） 
・参加する⼈が毎年決まっている（40代） 
・地域の運動会はなくていいと思います（40代） 
・⼈数が多く、運動会の時間が⻑い（40代） 
・学校⾏事なので、⼤⼈の競技ではなく、⼦どもの競技を増やし、教育の発表の場として頂きたい。親は、⾃分の⼦の姿をたくさん⾒たいはず（40代） 
・⼩学校単独でした⽅がいい。もう地域を頼らず、親、先⽣、協⼒しあって頑張ってほしい（40代） 
・運動会は⼦どもたちだけの⽅がプログラムも短くなり、運営・実施、そして参加や⾒学もしやすいと思う（40代） 
・地域でする種目の人数合わせで、頼んだり頼まれたりしてお互いに大変なので‼ 運動会の主役は子どもたちです（40代） 
・合同開催が不要以上に、地域の運動会はなくてもよいと思う。その代わりに、テニス、バスケット、サッカーなど若い頃にやったスポーツを再びやる機会として個別球技(競技)の大会を 
開催する⽅が参加者の満⾜度は⾼いと思う（40代） 
・別にするより日程的には1回で終わる方がいいと思います。地域(の運動会)をなくすのであれば、それはそれで良いとも思います（40代） 
・めんどう（50代） 
・気象状況や地域の⽅の参加⼈数等を考慮すると、合同運動会はやめ、時間短縮で⾏う⽅が良い（地域住⺠何％くらいの⽅が参加しているんですか？）（50代） 
・まだ南⾵台ができたばかりの頃は、⼈数も少なく、地域が⼊っても平和なかんじでしたが、もう今は⼩学校だけで⽴派にできるので、⼿を引く時期だと思います。プログラム数も開・閉 
会式の挨拶も⻑いと感じていました（50代） 
・地域の運動会は中⽌。⼩学校中⼼の運動会に移し、地域の⽼⼈が参加する競技を作り、そこに参加する（50代） 
・⼩学⽣の親など昔はついでに参加しやすかったが、今は⼦どもも⼤きくなり、親の年齢もあがり、役員が参加者探しに苦労している現状なので、やめるべきだと思う（50代） 



・⼩学校開校の時は⼩学⽣も少なく、地域の⼈たちの参加も必要だったと思いますが、今は、⼩学校単独の運動会が良いと思います（50代） 
・地域⾏事が楽しくない。無理して参加いただいてアッという間に終わる(綱引き、スーパービッグ、玉入れ)（50代） 
・街も地域になじんで来たので、⼩学校単独の運動会で良いのでは？それに⽗兄が⾒に⾏く形で充分（50代） 
・これから⾼齢化していくにつれ、学校の⾏事は学校でして頂きたい（50代） 
・地域の⽅のみで良い（50代） 
・あくまでも⼩学⽣主体となる様に種⽬を設定した⽅が良い（50代） 
・住⺠の⾼齢化・運動会が⻑い・種⽬が少ない（50代）  
・地域が⼊ると⾃分の⼦どもの時間が短い。⾃分の⼦どもの時の運動会より待ち時間が⻑すぎるのできつい（50代） 
・学校は学生のみでやった方がいい（60代） 
・⼩学校が主体となり開催が望ましい。⾼齢化社会がその理由。地域は段階的に撤収が良いと思う（60代） 
・小学生のスポーツ学業発表の場であり、地域の人が参加すると、小学生の活動成果発表の場を奪うことにつながる(PTAの参加は別)。地域の⽐率を上げるなら、独⾃に 
すればよい。なお、地域の役員は負担に感じている（70歳以上） 
・子どもたちの演目が少ない（70歳以上） 
・⼩学校の運動会は学校教育の⼀環であり、学校が独⾃で⾏うべき。地域と学校との連携は別のイベントで⾏うべき(例.夏祭りetc.)（70歳以上） 
・⽗兄の参加とした⽅がふさわしいし、盛り上がると思う。地域住⺠とのふれあいの場は別途考える（70歳以上） 
・南風小学校単独実施を望む（70歳以上） 
・学校独自でやった方がよい。役員の負担の軽減の為（70歳以上） 
・小学校が主体性を持つべきである。役員の負担をなくす必要（70歳以上） 
・教員の先生方の負担になるから・・・。先生たちは校区に住んでいないから(やめたほうがよい)（不明） 
・運動会の時間が⻑くなるため、⼩さいお⼦さんがいる家庭には負担になります（不明） 


